

**2022-05-08 Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Гаврилов: «В Великую Отечественную множество мирных людей совершили подвиги. О них нельзя забывать»**

---



Проект «Подвиг народа» продолжится в Острогожском районе

В Острогожске в канун дня Победы по поручению депутата Государственной Думы от КПРФ Сергея Гаврилова прошло совещание его помощников коммунистов Михаила Рукавицына, Александра Шабунина и Светланы Колесниковой с представителями районной администрации.

Предметом встречи стало продолжение общественно-патриотического проекта «Подвиг народа» на территории Острогожского района.

## **Издевательства, грабежи, убийства оккупантов**

...Великая Победа советского народа над фашизмом ковалась на фронте, в тылу и на оккупированных территориях. Безоружные люди ненавидели оккупантов и воевали с ними как могли. Многие поплатились за это жизнью.

«Память мирных жителей, которые сопротивлялись оккупантам, должна быть увековечена. На это нацелен наш проект «Подвиг народа», который коммунисты Воронежской и Белгородской областей ведут вместе с историком-краеведом Николаем Сапелкиным, еженедельником «МОЕ», общественностью», - говорит депутат Госдумы Сергей Гаврилов.

...Архивы хранят запротоколированную информацию о злодеяниях фашистов на оккупированных территориях. Земля горела у оккупантов под ногами, враги мерещились им даже в мирных женщинах, маленьких детях и стариках.

В рамках проекта депутат Сергей Гаврилов запросил в Государственном архиве Воронежской области справку о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков по отношению к мирным жителям села Урыв Урывского сельсовета Коротоякского района в июле 1942 года.

Скупые архивные строки содержат информацию, которая не укладывается в сознании. Захватчики подвергли жителей села Урыв неслыханным издевательствам, грабежам, бессмысленным убийствам:

«Гитлеровцы вошли в село Урыв 11 июля 1942 года рано утром и тотчас же начали выгонять жителей из домов... Фашисты забрасывали гранатами целые семьи колхозников, укрывшихся в земляных сооружениях. Забрасывали только за то, что они,

не зная языка оккупантов и не понимая их требований, мешкали выходить из укрытий... Таким образом были убиты 40 человек единоличников и колхозников из колхоза имени Ворошилова».

И еще: «11 июля гитлеровские мерзавцы безжалостно расстреляли 12 человек больных, инвалидов, слепых и немощных стариков вместе с их малолетними детьми. Заходя в дом, гитлеровцы выгоняли всю семью из дома, а больных, инвалидов и престарелых расстреливали на месте».



**Единство народа. Альтернативы нет**

Есть и такие факты в акте комиссии по расследованию массового истребления захватчиками мирных жителей села Урыв: «К концу дня 13 июля всех жителей загнали в Покровскую церковь и заперли на замок. Загоняя, людей били прикладами и палками. В церкви создалась духота и давка. От невыносимой вони, духоты и тесноты многие теряли сознание, пятилетняя девочка умерла... Здесь же, у церкви, фашистские изверги расстреляли 10 человек».

Проектом «Подвиг народа» предполагается увековечить память этих невинных жертв, истребленных мирных жителей села Урыв. Есть и подходящее место прямо в центре села, рядом с мемориалом в память об односельчанах, погибших на фронтах Великой Отечественной. Предстоит уладить формальности, подготовить проект, провести необходимую подготовку участка под стелу с мемориальной доской.

Удачный опыт установки таких памятных знаков наработан. В сентябре прошлого года в селе Вязноватовка Нижнедевицкого



района состоялось открытие мемориальной доски, на которой увековечен подвиг местного крестьянина Якова Доровских. Он завел немецкий полк дальнобойных орудий в болото, повторив подвиг Ивана Сусанина. В результате немцы бросили 18 орудий, из них две 205-миллиметровки, и около 30 автомашин.

Также здесь была высажена Аллея памяти, установлены лавочки. Мемориальная доска установлена на знаковом для жителей района месте – Мемориале в честь Героя Советского Союза Николая Загорского. В одиночку юный артиллерист несколько часов сдерживал атаку вражеских танков.

«Похожих подвигов мирных людей – больших и маленьких подвигов – в Великую Отечественную войну было множество. О них нельзя забывать. Единство тыла и фронта обеспечило нашу общую победу в Великой Отечественной войне. Единство советского народа помогло позже поднять государство из руин. Мы встречаем 77-ю годовщину Великой Победы в сложнейших условиях. И сегодня потомкам поколения победителей очень важно помнить о единстве, чтобы преодолеть вызовы нового времени», - говорит депутат от КПРФ Сергей Гаврилов.